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ГЛАВНЫЙ РЕДУКТОР ВР-14 — ВВЕДЕНИЕ

Настоящее руководство содержит указания по эксплуатации и техническому обслуживанию глав-
ного редуктора ВР-14.

С выпуском настоящего руководства инструкция по эксплуатации н техническому обслуживанию
редуктора ВР-14 78Г1Э и техническое описание редуктора 7871ТО издания 1974 г. теряют силу.
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ГЛАВНЫЙ РЕДУКТОР ВР-14 - О П И С А Н И Е И РАБОТА

1. Общая часть

1.1. Главный редуктор ВР-14 представляет собой самостоятельный агрегат и устанавливается ия
вертолете для совместной работы с двумя двигателями и вместе с ними составляет единую
силовую установку вертолета.

Назначение, редуктора — передача крутящего момента от двигателей к узлам потребления на
вертолете. .

Редуктор суммирует мощность обоих двигателей и передает ее на пал несущего винта Е соот-
ветствии с заданным режимом работы двигателей и обеспечивает привод вертолетных агрегатов.

Для обеспечения полета вертолета при одном работающем двигателе, а также для возмож-
ности использования авторотации несущего винта, в редукторе предусмотрены две муфты сво-
бодного хода, которые автоматически отключают редуктор от одного или обоих двигателей.

1.2. В состав редуктора {см. рис. 1 и 2) входят следующие узлы и системы:
вал несущего винта;
корпус вала винта; .
корпус редуктора;
передняя крышка;
поддон;
основной механизм редуктора с планетарной ступенью;
две муфты свободного хода;
две коробки приводов;
маслосистема. .

1.3. В коробках приводов, на корпусе редуктора н на передней крышке имеются следующие
приводы:
привод хвостового винта;
два привода генераторов СГС-40ПУ;
привод вентилятора;
ДБ." привода к насосам НШ39-М;
привод к насосу НШ39;

84.tO.fHS
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привод к компрессору АК.-50Т1;

два привода датчика тахометра Д-1;

npi iEOi к маслоагрегату.

1.4. В масляную систему редуктора входят:

заливная горловина с м?сломерным стеклом;

маслобак (поддон редуктора);

маслоагрегат;

два клапана маслофильтра;

маслофильтр;

с у ф л е р ;

магнитные пробки |̂  для редукторов р.ыпуск«

фильтр-сигнализатор стружки ФСС-1. J до 01. 01. 90г.
пробки-сигнатазатсры(ПС-1) - для редукторов, выпуск.-; с 01. 01. 9Ог.

1.5. Для контроля работы редуктор оснащен следующими приборами:

датчик давления масла ИД-8;

датчик замера температуры масла П-1.

84.10.00
Стр. 2
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Э

Рис. I. Главный редуктор ВР-14. Вид слева:
I-вал винта; 2-суФлер; З-толанец крепления лапы подредуктор-
но рамы; 4-фланец привода хвостового вала; 5-приводы гене-
раторов; 6-датчкк. замера температуры масла; 7-пробка-сигна-
лизатор пли магнитная пробка; о-вход масла в редуктор из
радиатора (возврат); S-маслонасос; 10-выходы т̂ яасла из реду!
тора к радиатора!;!; II- фланец подсоединения двигателя; 12-
приводы датчиков оборотов; 13-фланец крепления лапы подре-

дукторной раг.ш

84.10.OO
Стр. 3
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Рис. 2. Главный редуктор ВР-14. Вид справа:
1-фланец крепления направляющей автомата перекоса; 2-ояак
привода вентилятора; 3-фланец крепления лапы подредукт-оон
рамы; 4-фланец подсоединения двигателя; 5-датчпк" замера к
ления масла в редукторе; 6-привод компрессора; 7-1.1асляЕЫй
фильтр; 8-пробки-сигнализаторы или ьагнитные пробки; Э—.га
мерное стекло; 10-заливкая горловина; Ii-приводы насозоз:
12-фланец крепления лапы • подредуктошой pai/jj; 13-фланап к
ления гидроусилителей; 14-фланец крепления рычага общэго

автомата перекоса

84JO.OQ
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2. Описание

2.1. Осионные технические дапш.н:

2.1.1. Мощности, передаваемая редуктором, режимы и время раГюты па отдельных режимах

соответствуют техническим данным и услоиням, установленным для двигателя.

2.1.2. Направление вращения входных валов

(смотря с о стороны дппгатсля) . . . . . . . . . . . . . . . . . . правое

2.1..4. Передаточное отношение к палу несущего пинта . . . . . . . . . . . 0,0128

2.1 А. Направление вращения несущего впита

(смотря п а редуктор сверху) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . правое

2.1.1). Приколы к агрегатам:

а) привод хвостового пинта

передаточное отношение . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0,1729

направление вращения (для всех пршюдос

агрсгатон, смотря па привод со стороны

агрегата) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . правое
о) привод к генераторам СГС-40ПУ

количество . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2

передаточное отношение . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0,5373

направление вращении . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . правое
п) привод вентилятора

передаточное отношение . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0,393

направление вращения . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . правое
г) привод к насосам НШ39-М

количество . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2

передаточное отношение:

левым насос . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0,1617

правый насос . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0,1623

'v направление вращения . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . правое

д) привод к насосу HUI39

передаточное отношение . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0,1623

направление вращения . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . правое

84.1О.ОО
Стр. 5
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е) привод к компрессору AK-50TI
передаточное отношение .............................. О,1339
направление вращения ................................ правое

я) привод к датчикам оборотов Д-1
количество .......................................... 2
передаточное отношение .............................. 0,1584
направление вращения ................................ правое

з) привод к масло агрегату
передаточное отношение .............................. О,1973
направление вращения ................................ правое

2.1.6. Технические данные масляной системы
а) марки масел ........................ Б-ЗВ по ТУ 38.101295-85

с кинематической
вязкостью не ниже
5 сСт при ЮО°С

Л&-240 по ТУ 301-04-010-92
с кинематической
вязкостью не низе
4,8 сСт при ЮО°С

Castrol-98 ио спецификации
DBRD 2487 фирмы Castrol

Castrol-5000 по спецификации
MIL-L-23699 фирмы Castrol
Castrol-599 по спецификации
DEHD 2497 фирмц Caatrol

BF Baerjet 52 по спецификации
MIL-L -2X99 фирмы British

Petroleum
ВР uierjet 523 по спецификации

DERD 2497 фирмы British
Petroleum

Turbonycoil 35A по спецификации
AIR 3517 фирмы Нусо

Turbonycoil 35И по спецификации

C-4.IO.OO
Стр.6
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2.2. Эксплуатационные ограничения.

12.1. Обороты несущего винта, в %:
- на всех установившихся режимах, кроме малого газа и режима
ограниченного взлетного....................................................................................... 95 ± 2
- на режиме ограниченном взлетном..................................................................... 92 -г- 94
- на взлетном режиме от одного двигателя........................................................... 92-5-94
Примечание. Для редуктора, эксплуатирующегося с двигателями ТВЗ-i 17ВМ, взлетный

режим соответствует чрезвычайному, ограниченный взлетеый - взлетному.

2.2.2. Обороты несущего винта на режиме малого газа на земле, в %:
- при одном работающем двигателе...................................................................... 35 + 55
- при двух работающих двигателях................................................_„................:.. 55 ± 10

2.2.3. В полете допускается кратковременное понижение оборотов несущего винта, в %:
- при работе двигателей на переменных режимах (до 30 сек) до......................... 88
- при отказе одного двигателя, 4 раза за ресурс (до 10 сек.
каждый раз) до....................................................................................................... 80*
- при посадке с "подрывом" несущего винта, 4 раза за ресурс
(до 5 сек. каждый раз) до........................................................................................ 75*

2.2.4. В полете допускается кратковременное повышение оборотов несущего винта, в %:
- на режиме II крейсерском и выше до................................................................... 101
- на режиме ниже II крейсерского до..................................................................... 103
- на всех режимах, 4 раза за ресурс (до 20 сек. каждый раз) до............................ 110*
Примечание. 1. При превышении эксплуатационных ограничений по п. п. 2.2.3,2.2.4 редуктор

от эксплуатации отстраняется.
2. Эксплуатационные ограничения, отмеченные звездочкой, относятся к верто-
летах», на которых установлены .двигатели ТВЗ-117ВМ. Использование этих
ограничений фиксируется в формуляре редуктора, в разделе 17 "Заметки по
эксплуатации и хранению".

2.2.5. Давление масла в редукторе, з кгс/см:':
- на всех режимах, хроме-малого газа................................................................... 3,5 ±0,5
-на режиме малого газа......................................................................................... не менее 0,5
- в полете при эволюциях кратковременно (до 30 сек.) допускается до....„........ 2,5
- при работе на всех режим ~х допускается колебание давления масла
в редукторе до.........................................................................................................±0,15
Примечания. 1. Параметры давления млела в редукторе на различных режимах указаны для

температуры мосла в поддоне редуктора не ниже 30 СС.
2. В случае превышения давления масла запрещается выполнять регулировку
редукционного клапана против часовой стрелки (з сторону уменьшения

» » давления). Вопрос о дальнейшей эксплуатации редуктора решите совместно с
* представителем предприятия-изготовителя или АРП.

84.10.00
Стр.7
Февр. 20/95
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2.3. Устройство главного редуктора ВР-14.

2.3.1. Pv.ivKTfjn представляем собой отдельный л г п е г а т , состоянии"! нз окропленных между собой

корпусов (корпуса вала винта, корпуса редуктора, поддона и передней крышки), внутри

которых размещены основной механизм редуктора с планетарной ступенью, приводы агре-

гатов и масляная система редуктора.

Общин вид редуктора изображен на рис. 1 и 2, продольный разрез — па рис. 3.

Редуктор вместе с двигателями устанавливается в мотогондоле вертолета и крепится к подре-

дукторным опорам вертолета посредством пяти фланцев, расположенных на силовом поясе

корпуса редуктора.

Крутящий момент от двигателей через приводную рессору двигателя, через сферические

шлицы муфты 2 передается на два входных вала редуктора, расположенных в приливах

передней крышки редуктора, в плоскости, перпендикулярной оси вала несущего винта.

К передней крышке редуктора на шпильках крепится сферическая напфа с корпусом сферы 1

и крышкой сферы 3. Сферическая опора, выполнившая роль задней опирь: двигателя, и сфе-

рические шлицы допускают небольшой «излил;» оси д . ч п г а т е Л ' - - — [ ч - д у к т о р , что необходимо

для совместной работы сочлененных двигателя н редуктора .

Для устранения продольных колебаний приводной рессоры введена пружина 5. которая от-
с

жнмает рессору в сторону двигателя через пяту •!.

Входной вал редуктора состоит из ведущего вала муфты свободного хода О и ведомого вала

муфты 7. Хвостовик ведущего вала, ролики, сепаратор и обид ведомого вала образуют муфту

свободного хода. На каждом ведомом вале установлено по ведущей цилиндрической косозу-

бой шестерне 8. которые передают крутящий момент на одну ведомую шестерню 9.

Передача вращения к валу несущего винта, приводу хвостового винта и приводам агрегатов

обеспечивается системой цилиндрических и конических шестерен, расположенных в корпусе

редуктора.

Кинематическая схема редуктора разобрана в подтеме «Работа».

Все опоры шестерни смонтированы на подшипниках качения, которые установлены в сталь-

\*2L ных стаканах, запрессованных в соответствующие гнезда. Основной механизм редуктора
с планетарной ступенью расположен в литых деталях — корпусе редуктора, корпусе вала
винта н крышке передней.-

К корпусу редуктора снизу крепится поддон, являющийся н маслосборником и маслобаком
редуктора. К нижней части поддона крепится масляный агрегат.
Редуктор имеет независимую от двигателя масляную систему.

84.10.00
Стр. 9

Июль 27/79
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В корпусе редуктора выполнены приводы хвостового винта и генераторов, а также с левой
и- правой сторон прилиты две коробки приводов, которые разбиты на группы:
а) левая — приводы генератора, насоса НШ39-М и два привода датчиков оборотов;
б) правая — приводы насосов НШ39 и НШ39-М н компрессора.
В передней крышке имеется привод вентилятора. .
Все корпусные детали редуктора выполнены из магниевого сплапа.
Сверху на корпусе вала винта имеются две площадки для крепления узлов автомата

•
.перекоса.

•|i

84.1О.ОО
Стр. 10
Июль 27/79
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rv-.ч

Корпус вала винта

.Пробка-сигнализаторл редукторов выпуска с 01.01.90)

Краска щжвода
вентилятора

Рис. З. Продольный разрез:

Ведущий вал

Сепаратор

Ролики

1-корпус сферы; .
2-f.iysra шлицевая;
3-крышка сферы;
4-пята;
5-пружина;
6-вал муфты ведущий;
7-вал муфты ведомый;
8-шестерня косозубая ведущая;
Энвестерня косозуоая ведомая;
IO-шестерня коническая ведущая;
11чпестерня коническая ведомая;
12-венец зубчатый верзший;
13-шестерня-сателлит;
14-шестерня центральная верхняя;
15-венец зубчатый нижний;
16-шестерня центральная нижняя;
17чаестерня промежуточная;
18-шестерня пргоода хвостового

вала трансг-згссии;
13-p'i..-j-:a стек:;а;

ыагнитная пробка S?"
с клапаном оо"
\.для редукторов *л"
выпуск-1 до ul.Ul.9Ur.)
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2.3.2. Масляная система редуктора предназначена для подачи под давлением очищенного н охлаж-
денного масла к подшипникам и зубьям шестерен, для откачки масла к радиаторам для охлаж-
дения и от него в поддон, для очистки и хранения необходимого объема масла в поддоне.

Схема маслосистемы изображена на рис. 4.

Маслосистема редуктора — автономная, циркуляционная. Маслосистема состоит из заливной
горловины 6 с масломерным стеклом 8, суфлера 2, маслоагрегата, имеющего одну нагнетаю-
щую и две откачивающие ступени, фильтра тонкой очистки масла 14, двух клапанов масло-
фильтра 13, закрывающих слив масла из системы при снятом маслофильтре, форсунок и жик-
леров, радиаторов 3, установленных на вертолете, фильтра-сигнализатора стружки (дая Ре-
дукторов выпуска до Ol. O1. 90г.) и контрольных приборов

Масляным баком системы служит поддон редуктора 5. Масло заливается через залив-
ную горловину, которая крепится к поддону редуктора. Уровень масла контролируется

[ м е р н о й планкой, которая устанавливается на рамку стекла{ рис. 3, вид В), На мерной
планке имеется паз, нижняя кромка которого соответствует уровню 'Долей",
верхняя — 'Полно*

Нагнетающая ступень маслоагрегата 10 забирает нз отсека 15 холодное масло и через два кла-
пана 13, открытых при установленном маслофильтре 14, подает его по каналам в корпусных
деталях-к форсункам и жиклерам для подачи на шестерни и подшипники редуктора.

Две откачивающие ступени маслоагрегата 11 откачивают нагретое масло, которое сливается
в поддон, в радиаторы, где оно охлаждается и возвращается обратно в поддон редуктора.
В поддоне редуктора установлены три пробки-СИГЕ близ агора или магнитные пробки 7,
зэтавливающие из масла стальные частицы, которые попадают в масло вследствие изно-
са шестерен или по иным причинам.

При замыкании магнита-и тек опроводящего кольца пробки-сигнализатора выдается све-
товой сигнал появления стружки в маслосистеме на табло СТРУЖКА ГЛ. РЕДУКТ.
На редукторах выпуска до Ol. O1. 90г. для постоянного контроля за состоянием
механизма редуктора в один из маслопроводов от

редуктора к маслорадиатору, установлен фильтр-сигнализатор стружки, выдающий световой
сигнал при появлении стружки в масле. Контроль работы масляной системы редуктора произ-
водится замером температуры масла в поддоне редуктора, для чего в нижней части поддона

.установлен датчик температуры 16, и давления 1 масла за нагнетающей ступенью маслоагре-
гата, для чего на корпусе редуктора имеется штуцер для установки датчика давления масла1ч Суфлирование полости редуктора с атмосферой осуществляется суфлером 2, установленным на
корпусе, вала винта.

84.10.00
Стр. 13

Март .2&/91
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2.3.3. Масляный агрегат редуктора устанавливается в нижней части поддона н состоит из трех сту-
пеней насосов и редукционного клапана.

Нагнетающая ступень обеспечивает подачу масла под давлением к точкам смазки редуктора.

Две откачивающие ступени обеспечивают прокачку масла через радиаторы с возвратом масла
в поддон.

Маслоагрегат состоит: .
а) из магниевого корпуса, в котором монтируются шестерни нагнетающей ступени насоса и

редукционный клапан.
Редукционный клапан тарельчатого типа с плавной регулировкой давления в системе, путем
поджатня пружины клапана регулировочным винтом;

б) из двух магниевых корпусов, разделенных стенкой, в которых монтируются шестерни откачи-
вающих ступеней насоса.

Для обеспечения работы редуктора и охлаждения масла в радиаторах при пониженном уровне
масла в редукторе на маслоагрегате установлен заборный коя-.ух. Корпусы насоса н заборный
кожух соединены между собой стяжными шпильками. Зубчатые колеса нагнетающей н откачи-
вающих ступеней размещены в колодцах корпусов. Ведущий валик 7 является общим для веду-
щих, а бронзовая ось 6 — общей для ведомых зубчатых колес нагнетающей и откачивающих
ступеней агрегата.

По каналу «а» агрегата отводится масло в нагнетающую магистраль редуктора, по каналу «б»
перепускается масло из редукционного клапана па вход в нагнетающую ступень, по каналу «в»
подводится масло из поддона на вход в нагнетающую ступень.

84.10.ОО
Стр. 15

Июль 27/79
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L/3 поддона редуктора
6 нагнетающий нагое

Рис. 5. Масляный агрегат:

1—редукционный клапан; 2 — пружина; 3 — регулировочный винт; 4 — ведомая шестерня; 5 — заборный ко-
жух; 6 — ось;"7 — ведущий вал; 8 — корпус откачивающего нагоса; 9 •—ведущая шестерня; 10 — стенка; I I —
корпус откачивающего насоса; 12 —корпус маслоагрегата; 13 —ведущая шестерня; 14 —ведомая шестерня;

15 —штуцер выхода масла; 16 —штуцер выхода масла.

84.10.00
Стр. 16
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2.3.4. Фкльтр-спгнализатор стружки.
Принцип срабатывания фильтра-сигнализатора заключается в следующем: масло, нагнетаемое

нижней ступенью откачивающего насоса, проходит через фильтр-сигнализатор в радиатор вер-
толета. В случае появления металлической стружки в масле я замыкания пластин щелевого
фильтра выдается электрический сигнал и загорается лампочка «стружка в масле», установлен-
ная на пульте бортмеханика.

Фильтр-сигнализатор состоит из корпуса 1, сетчато-щелевого фильтра и двух клапанов: пере-
пускного — 2 и запорного — 4.

Сетчато-щелевой фильтр состоит из каркаса, обтянутого сеткой, и щелевого фильтра 5, состоя-
щего из четырех пластин, на одной стороне которых нанесен изоляционный слон, который об-
разует щелевой зазор размером 0,1. . ..0,2 мм для прохода масла. Для увеличения чувствитель-
ности внутри щелевого фильтра 5 установлен магнит 6. Контакт от пластин щелевого фильтра
выведен на штепсельный разъем 7, который смонтирован на корпусе фильтра.

Перепускной клапан 2 открывается при перепаде давления до и после сетчато-щелевого фильтра
2-н2,4 кгс/см2.

Запорный клапан предусмотрен для предотвращения вытекания масла из радиатора при сня-
тии сетчато-щелевого фильтра.

S4.1O.OO
Стр. 17

Июль 27/79
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3. Работа

3.1. Кинематическая схема редуктора представлена на рис. 7. Передача на пал несущего винта
осуществляется через три ступени редукции. .

Первая ступень редукции передает вращение от двух двигателей через муфты свободного хода
(обгонные муфты) и ведущие цилиндрические косозубые шестерни 1 на ведомую цилиндри-
ческую косозубую шестерню 34. В первой ступени происходит слияние силовых потоков от
двигателей. Передаточное отношение первой ступени 0,2780.

Вторая ступень состоит из двух конических спиральнозубых шестерен 8 и 9 и служит для
перевода горизонтальных осей вращения в вертикальные. Передаточное отношение второй сту-
пени 0,4697.

Третья ступень редуктора является дифференциальной замкнутой, в которой цилиндрические
прямозубые шестерни 2, 4, 7 составляют дифференциал (все три звена вращаются), а ше-
стерни 3, 5, 6 образуют замыкающую цепь дифференциала. Шестерня 7 помещена на одном

i валу с конической шестерней 9 и является ведущим звеном дифференциала. Шестерня 4
(пять шт.) являются сателлитами, водило 2 которых сцеплено с валом несущего винта.

f
i Шестерни 5 являются промежуточными колесами замыкающей цепи. Таким образом, в этой
!

I ступени крутящий момент на вал несущего винта передается двумя путями: через дифферен-
, цнал 2, 4, 7 и цепь замыкания 3, 5, 6. Передаточное отношение третьей ступени 0,0979.

; Суммарное передаточное отношение трех ступеней составляет 0,0128, что дает возможность
I получить на валу несущего винта 192 об/мин при 15000 об/мин на входе в редуктор.

Передача на хвостовой винт осуществляется через первую и вторую ступень редукции (общими
с передачей на несущий винт) и через дополнительную повышающую ступень из двух кони-
ческих шестерен 10 и 11 со спиральными зубьями.

Приводы к агрегатам редуктора выведены на переднюю и заднюю части, на левый и правый
борт корпуса редуктора:

а) на переднюю часть—привод вентилятора, который осуществлен от цилиндрической зубча-
той шестерни 34 через цилиндрические шестерни 35, 36, 37 и 38;

б) на заднюю часть — привод к генератору, который осуществлен от цилиндрической шестер-
ни ^^приводов через цилиндрические шестерни 20, 21 н конические 22 и 23;

в) приводы на левый борт редуктора осуществлены от цилиндрической шестерни 20 привода
* т масляного агрегата через конические шестерни 24 н 25 на набор цилиндрических шестерен

26, 27, 28, 29, 30, 31, 32 и 33;
г) приводы на правый борт редуктора осуществлены от цилиндрических шестерен 18,19 через

конические шестерни 16 и 17 на набор цилиндрических шестерен 12, 13, 14, 15.

S4.10.0O
Стр. 19

Июль 27/79
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Наименование илм {
отклонение от IT_|

Возможные причины ! Установление (отыскание) i
_____________i неисправного элементе |

. . . , - -_ L - — — — — - - . _ m-J - _ 1 - — — — ^ _ ————— - 1- "~ |

странение нинспрасности

*/}1\Ш
ON V W%

] 2. Изменилась регулировка рг-
дукимсжнсгс клапина нсгнг-

I ткюшего маслопасоса

, Для редуктора с
\ NilC4G144505003

с. 10;. ?

1 • колпачок,
2 - уплотнктсльная прокладка,
3 • контровочная шайба,
4.- хвостовик регулировочного винте.,
5 - пломба.

»:Г| <слппаи;

j Oipei v,i i .pyii i<; редукционный клалм1

|(рис. П.;)

j 1. Раскс!! rpitre колпачок I, отисршпе j
1 !i снимите '.TO, !
I • I
! i
i 2. (..HUM', Y'J уПЛСТНИГеЛЬНуЮ ПрОКПЗД- I
I xy 2. (при налички; 1
! I
' 3. ВыииГ-; in гнезду контуовочиую j

' 4. Зг1»ер;1!'.то ключом за -квадратный
] хзостодш; 4'ре1~}'лнрооэчныП винт по
| часогюЛ стрелке до полученн:! даиления j
j кьсла 3,5^,5 кгс/см2. Один оборот !
! вии'ти изменяет давление мнсли на 0,5 I

i
I ПРИМБЧАКИЕ. Регулировку даиле-
| • пил пасла пропэио-
j дите при температу- j

ре масла и редукто- j
ре не ниже плюс 30°С. ji !

j ЕКЙМАНИЕ. ЗАПРЕЩАЕТСЯ ВЫ- j
! ПОЛИЯТЬРЕГУЛИРОВКУ IU1A- ' j
| ПАК А П РОТИВ ЧАСОВОЙ СТРЕЛ- I
i КК (В СТОРОНУ УМЕНЬШЕНИЯ
ДАВЛЕНИЯ) I

j 5. Постпиьте но место коитровочную i
i шайбу 3 и прокладку 2 (гри наличии) !
! ' <б. Запгрннте колпачок, захоптритс его

и пост.'.иьте пломбу 5.
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8. Забоины на резь-
бе п шлицах вала
несущего винта.

9. Повреждение
лакокрасочного
покрытия редук-
тора, а также
наличие следов
коррозии на де-
талях.

оо

— в8 о

Несоблюдение мер пре-
досторожности при мон-
таже редуктора на вер-
толет или при монтаже
втулки несущего винта.

Несоблюдение мер пре-
досторожности при тех-
ническом обслуживании
редуктора, а также осо-
бенностей обслуживания
редуктора в различных
климатических условиях.

Визуальный осмотр с лупой для опре-
деления степени и размеров поврежде-
ния.

Визуальный осмотр.

Вопрос о возможности п способах устра-
нения дефекта согласуйте с представи-
телем поставщика.

1. Удаление коррозии на деталях из
стали и алюминиевых сплавов произ-
водите согласно технологической
карте 84.10.00x.

2. На деталях из магниевых сплавов по-
верхностную коррозию удаляете со-
гласно технологической карте
84.10.00x.
При подозрении на глубокую меж-
кристаллитную коррозию вызовите
представителя поставщика.

3. Ремонт лакокрасочного покрытия
производите согласно технологиче-
ской карте 84.10.00х.
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Р 10.Течь масла через
Я уплотнение вала вин

та

П.Мигание или непре-
рывное горение
табло
СТР. Г л. Pi-ДОК.

Негерметичность манжетно-
го уплотнения вала винта"

1.Наличие металлическихчастиц в маслосистеме
редуктора

2. Неисправное состо-
яние пробки-сигна-лизатора или щеле-
вого #ильтра

З.ЗамыкаНие в электричес-
кой цепи вертолета

4. Замыкание в штеп-'
сольном разъеме
дробки-смгнализа
тора или фильтра- •
сигнализаторастружки

Осмотр корпуса редуктора
на герметичность стыков
при предварительной под-
готовке вертолета к поле-
там '•"

Снимите пробкЬ-сотнализа-
тори шш фильтрующий мо-
мент ..[.ильтра-сигнализато-
ра стружки согласно тех-
нологическим картам
b4.IO.Uj и или 84.10.СО ш
если: . •"
I. Табло погасло,то осмот-

рите пробки-сигнализато-
ры или цщльтруюциЛ эле-мент на отсутствио ме-
таллических частиц;если мотылическиечастицы:

а) есть

.При незначительном замасливании(без сле-
дов струйной течи) - удалите следы масла
салфеткой (ветошью)
.При наличии подтеков Масла из-под отража-
теля или направляюцей ползуна автомата
перекоса - вызовите представителя изгото-
вителя главного редуктора для замены кор-
пуса сальника

б) нет

Табло не погасло

Выполните работы по п.7.

Проверьте состояние Пробок-сигнализаторов,
в случае нпобходимости-заменато.Промой-
те щелевой-фильтр ФСС-I,проверьте его на
отсутствие замшшшЛ между секциями щеле-
вого i-iuibTia; проверьте сопротивление изо-
ляции ка-адсй секции,которое должно быть не
|„енее 500 К ОМ, непригодные пластины зшлените
на новые; соберите"фильтрующий элемент и ус-
тановите его в корпус <i<JC-I.Работы выполня-
ются согласно п.5 технологической карты
84.10.00 Ш " . • • : . " "

Устраните короткое замыкание в электричес-
кой цепи вертолета
Промойте,просушите детали ШР'ов

1
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84.10.00 е

Пункт РО

Т Е Х Н О Л О Г И Ч Е С К А Я К А Р Т А

Осмотр маслосистемы редуктора

Содержание операции и технические требования (ТТ)

1. Осмотрите и проверьте герметичность крышек маслофильтра редуктора, пробок-сигне-

{ лизагоров (магнитных пробок и фильтра-сигнализатора стружки для редукторов выпуска
до 01.01. 90п). Подтекание масла не допускается.

2. Проверьте герметичность и контровку мест подвода и отвода масла к редуктору. Подтекание
масла и нарушение контровки не допускается.

3. Проверьте герметичность стыка патрубка заливной горловины с поддоном и герметичность мас-
ломерного стекла. Подтекание масла не допускается.

>! S 4- Осмотрите суфлер редуктора. Допускается наличие конденсата паров масла на грибке суфлера,
' ' Q "•+ без явных следов подтекания.О'-р о
•-J п
v. to о§ :: о

На страницах
211—212

Трудоемкость
(чел. -час.)

Работы,
выполняемые

при отклонениях
от ТТ

При подтеканин
масла замените
уплотнителыше
кольца.

При подтеканпях
подтяните штуцер
(фланец).
Дефектную кон-
тровку замените.

Подтяните ганки
крепления патруб-
ка.

Замените уплотнп-
тельные прокладк!
на стекле.

При выбросе мас-
ла через суфлер
выполните работы
по п. 5 стр. 103.

•о
Копт- тчОроль из

С
..._ Ь

нее
О
гао
нгп
Xз сз
s 7
гп *•о
0
S

оа

н

s
S



ВР-14
РУКОВОДСТВО ПО ТЕХНИЧЕСКОЙ ЭКСПЛУАТАЦИИ

н лчо о

X

Я сс-с
* *с *л32 UJ

<У 93 Н4

Ills
О. в о

Я -ю .
с

g
те
и
га
са
оо

н

2
и
ST
S
X
X
н

_

3сз
0.

о
=
га

р.о
Ч
Ои

-

•

я
«
Xо.
Sга
S

V
2г
§
X

а

S
X

ооgсg -о.с
a
н
Xиг
1
S,

к
CD
Я __
S-- ̂,||
2- га
i С.
0 >.
5 га
о га
о. с
н сг я
0

те
са

О
оо.

о
а

' о • , '
о 'са . .
о . . ..
о.
С

S я« =i
S «
0. и= s . •=; 5о оч ч

.

84.1О.ОО
Стр. 212
Июль 27/79



N
С*?

.

84. 10.00 ж

Пункт РО

1

Т Е X Н 0 Л 0 Г И Ч Е С К А Я К. А Р Т А

Осмотр н промьшка маслофильтра редуктора

Содержание операции п технические требования (ТТ)

1. Подставьте противень под крышку маслофильтра.

2. Расконтрнте рукоятку маслофильтра (см, рис. 201 поз. 1).

3. Ослабьте затялту рукоятки крышки с помощью ключа п затем, вращал ее рукой против часо-
вой стрелки, вытяните фильтр из корпуса/

к Примечание, При выэмхе фильтра _воамонсен , выход переходной втулки 5 (рис. 203.) с
I ушютннтельным кольцом 6 из корпуса. В этом случае осмотрите кольцо
1............ . . . . . . . . . ' 1Ш отсутствие повреждений и установите втулку с кольцом на место.

•• 4. Осмотрите маслофильтр на наличие и характер осадкоп из масла. На фильтрующей поверх-
ности не допускаются:

а) наличие металлической стружки;

б) наличие коксующихся отложений;
в) наличие повреждений фильтрующих элементов (разрывы сетки, деформация п т. д.).

5. Закройте центральное отверстие (см. рис. 201 поз. 4) пробкой из бортннструмента.

6. Не разбирая фильтра, промойте фильтрующую поверхность (см. рис. 201 поз. 3) в чистом
нефрасе или бензине (керосине) кистью. . . •
П р и м е ч а н и е . При сильном загрязненности фильтра опустите его п керосин ' п . ч 10—15 минут , а затем промойте

В
ft
<У

нефрасе или бензине (керосине)
$ С'З 7. Осмотрите состояние уплотнптельного кольца па крышке маслофильтра. Повреждения кольца
,-,ч в» ]' 'ютеря эластичности не допускаются.
У? ОН~ *

•

На с т р а н и ц а х
213— 2 Н

Трудоемкость
(чел. - ч а с . )

Работы,
выполняемые

при отклонениях
от ТТ

Упло тигельное
кольцо, имеющее
дефекты, замените.

При наличии струж-
ки выполните рабо-
ты по п. 7 стр. 103.
При наличии коксу-
ющихся н других
осадков фильтр
промойте.

При наличии повре-
ждений фильтр за-
мените.

Уплотнпт.ельнос
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l̂ efcL^^^^ __

/. 6 J 2

Pise. 20!. Маслофильтр редуктор;,:

рукоятка мгслофпльтрз; 2 — крышка млсл.'--
ыр-; 3 — фильтрующая поверзаюсть; 4 — цеи-

тралы:ое отверстие? 5- переходная

6— KO.ibiiO уплоткнтел~л;сз.

втулка

л

Рис. 202а;Ма!-нкгная пробка:

1 — оапорный клапан; 2 — магнит; 3 — уплотни-
телыше кольца; 4— корггус пробки.

Рис. 2О2. Пробха-сишализагот»:
i -запсрный клапан: 2 -магнит;
3 —уплотнительные копьл $

прсбкк.
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84.10.00л

Пункт PD

Т Е Х Н О Л О Г И Ч Е С К А Я К А Р Т А

Монтаж редуктора

Содержание операции н технические требования (ТТ)

1. Промойте трубопроводы маслосистемы редуктора.
2. При замене редуктора по наличию стружки замените маслорадиатор.
3. Распакуйте редуктор согласно технологической карте 84.10.00к стр. 219.
4. Произведите наружную расконсервацию редуктора согласно технологической карте 84.IO.OOp

стр. 231. Р!

4сц Установите на рамку масломерного стекла 19(см. рис. 3)мерную планку 20(имеюгся
в одиночном комплекте запчастей редуктора, см. стр; 223), соответствующую данному
типу вертолета.

ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ. КАТЕГОРИЧЕСКИ ЗАПРЕЩАЕТСЯ ЭКСПЛУАТАЦИЯ РЕДУКТОРА С
МЕРНОЙ ПЛАНКОЙ, НЕ СООТВЕТСТВУЮЩЕЙ ТИПУ ВЕРТОЛЕТА,
Т. К. ЗТО ПРИВОДИТ К НЕПРАВИЛЬНОЙ ЗАПРАВКЕ РЕДУКТОРА
МАСЛОМ,

5. Отсоедините от редуктора траиспортировочные цапфы.
6. Перед постановкой узлов подредукторной рамы смажьте смазкой АМС-3 шпильки и гайки

крепления узлов
7. Двигатели, установленные на вертолете »а приспособления для расстыковки, должны быть

сдвинуты в крайнее переднее положение на расстояние не менее 72 мм.
8. После установки редуктора на вертолет присоедините двигатели к редуктору.

При стыковке рессоры двигателя с МСХ редуктора, допустимый угол между осями двигателя
н МСХ должен быть не более 30 минут.
ВНИМАНИЕ, НЕ ДОПУСКАЙТЕ ПОКАЧИВАНИЙ И РЕЗКИХ ТОЛЧКОВ ДВИГАТЕЛЯ

' ПРИ ДОСЫЛКЕ РЕССОРЫ ДВИГАТЕЛЯ В ШЛИЦЕВУЮ ВТУЛКУ МСХ.

На страницах
221-224

Трудоемкость
(чел -час.)

Работы,
выполняемые

при отклонениях
отТТ
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m *f r\ H pr, a. g
О <x . S*T p S < -o

.JC. О -J3 Д О С -а
••<• Ь *5 2 : С .f— ,ix о ' ' - 'С •— >%

О *^ ^J ^Ь Г | ^^. ^~" U-i
&~ о > э с ' Ш < ; . - - \ 2 --'
ю « « ш ^ ь - . ^ Й Р - ^ ^• г I s . •' ч а я с R л < ^
I е ^' ' о s о ' •§ ^ ^ 9 •« • ^ С s ca С ^ ~ - u
fet о - • • • .
2i га • ее ш
Э 5 Ч -г->i • - u ^
о се <я *т*
u) ^^ ^J ^~J

- в" = . ^
Н о tC ^^
о о • о» т-1
о* 5 С-> ю Wо SQ га
О S- и С(

84.10.00
Стр. 228
Июль 27/79

м



s § со
i is
(О <O О

~~^ ю о
**1 CO ^*(о о О

84.10.00 п

Пункт РО

Т Е X H 0 Л О Г II Ч Е С К А Я К А Р Т А

Контрольный облет редуктора

На страницах
229/230

Трудоемкость
(чел. -час.)

Содержание операции и технические требования (ТТ)

При выполнении контрольного облета:

1. Проверьте соответствие показаний приборов, контролирующих работу редуктора, эксплуатаци-
онным ограничениям, изложенным в разделе 84,10.00 стр. 7 и 8.

2. В полете при отказе приборов руководствоваться следующими указаниями:
— при отказе указателя температуры масла в редукторе разрешается продолжать полет,усилив

контроль за давлением масла;
— при отказе указателя оборотов несущего впита разрешается продолжать полет, усилив кон-

троль за параметрами работы двигателей.

ВНИМАНИЕ, РЕДУКТОР ДОПУСКАЕТСЯ К ПОЛЕТУ ПРИ ВЫПОЛНЕНИИ СЛЕДУЮ-
ЩИХ ТРЕБОВАНИЙ:
— НА РЕДУКТОРЕ УСТРАНЕНЫ ВСЕ НЕИСПРАВНОСТИ, ОБНАРУЖЕН-

НЫЕ ПРИ НАЗЕМНОМ ОПРОБОВАНИИ;
— ВЫПОЛНЕНЫ ВСЕ РАБОТЫ СОГЛАСНО РЕГЛАМЕНТУ ТЕХНИЧЕ-

СКОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ;
— ПРИ НАЗЕМНОМ ОПРОБОВАНИИ РЕДУКТОРА ВСЕ ПАРАМЕТРЫ НА-

ХОДЯТСЯ В ПРЕДЕЛАХ ЭКСПЛУАТАЦИОННЫХ ОГРАНИЧЕНИЙ;
— ИМЕЕТСЯ ЗАПАС ТЕХНИЧЕСКОГО РЕСУРСА.

Работы,
выполняемые

при отклонениях
от ТТ
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На страницах

231/232

Наружная раскопсервация редуктора

Содержание операции и технические требования (ТТ)

Трудоемкость
(чел. -час.)

Работы,
выполняемые

пр:' отклонениях
от ТТ

_ <~>
s" ? &

fcvj fc

~— sc о
to к> О

1. Удалите кистью, смоченной в бензине Б-70, консервирующую смазку с неокрашенных мест и
деталей, а также с поверхности вала несущего винта.

2. Протрите редуктор сухой салфеткой.

П р и м е ч а н и е . При низкой температуре окружающего воздуха для лучшего удаления загустевшей консервирующей
смазки необходимо подогреть редуктор теплым воздухом с температурой плюс 60+70°С.

Контрольно-проверочная
аппаратура (КПА) Инструмент и приспособления

Кисть волосяная.

Расходные материалы

1. Бензин Б-70.

2. Салфетка х/б.
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Наружная консервация редуктора

Содержание.операции и технические требования (ТТ)

1. Наружная консервация должна производиться не позднее 120 часов после внутренней консерва-
ции, а все операции по наружной консервации должны производиться без перерыва.

•

ВНИМАНИЕ, ЗАПРЕЩАЕТСЯ ПРОИЗВОДИТЬ НАРУЖНУЮ КОНСЕРВАЦИЮ ПОД ДОЖ-
ДЕМ И СНЕГОМ. . " . • • .
ЕСЛИ НАРУЖНАЯ КОНСЕРВАЦИЯ ПРОИЗВОДИЛАСЬ ПРИ ОКРУЖАЮ-
ЩЕЙ ТЕМПЕРАТУРЕ НИЖЕ ПЛЮС -10% ТО. СРОК ДЕЙСТВИЯ КОНСЕР-

. ВАЦИИ УСТАНАВЛИВАЕТСЯ ОДИН МЕСЯЦ.

2. Оботрите наружную поверхность редуктора чистой салфеткой, смоченной бензином Б-70, после
чего протрите сухой салфеткой. . -

3. Нанесите кистью на неокрашенные поверхности и детали консервирующую смазку ПВК
ГОСТ 10586-63 или масло К-17,. Смазку ПВК необходимо подогреть до температуры плюс 105-*-
•М10°С. • • ' . ' . ' " ' . ' • • . ' . ' ' . . . : ' ' ..- • • • • • • ' - •

i • . .... .... .- - .- •• • " '• " ' ' ' ' "'' ' ? • ' * "•' ' ' ; • - • " •

ВНИМАНИЕ, ПРИМЕНЯЕМЫЕ ДЛЯ КОНСЕРВАЦИИ 'СМАЗКИ ДОЛЖНЫ БЫТЬ ПРО-
1 -ВЕРЕНЫ НА COOTBETCf ВИЕ ГОСТ ИЛИ ТУ И ОБЕЗВОЖЕНЫ.
'ЗАПРЕЩАЕТСЯ ПРИМЕНЯТЬ для КОНСЕРВАЦИИ ОТРАБОТАННЫЕ
или РЕГЕНЕРИРОВАННЫЕ СМАЗКИ.

4. Оберните суфлер парафинированной бумагой, затем пленкой и обвяжите .шпагатом.

5. Сделайте в формуляре редуктора отметку о выполнении консервации с указанием даты и
срока консервации. • ' . ' ' • • • • • ' " • •

На -стра н.пипх
235—230

Трудоемкость
(чел.-час.)

Работы,
выполняемые

при отклонениях
• от ТТ
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'**} Содержание операций и "технические требования (ТТ)

Работы,
выполняемые

при отклонениях
от ТТ

Контрольно-проверочная
аппаратура (КПА) Инструмент, и. приспособления

Кисть волосяная.

Расходные Материалы

1.'Бензин Б-70. . . .

2. Масло К-17 или смазка ПВК.
3. Бумага парафинированная.

4. Пленка.

5. Шпагат.

6. Салфетка х/б.
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Противокоррозионная защита наружной
поверхности редуктора после установки на вертолет

Содержание операции и технические требования (Т'Г)

1. Тщательно промойте бензином и протрите сухой салфеткой следующие места на наружной
поверхности редуктора, подлежащие герметизации:

— все имеющиеся зазоры между фланцами и крышками редуктора;

— все места контакта корпуса редуктора с болтами, шайбами, втулками, шпильками, гай-
ками и другими стальными узлами и деталями;

— все зазоры между стыковочными фланцами и оголенные места фланцев всех агрегатов, крон-
штейнов системы управления вертолетом, токосъемника;

— неокрашенные места и поверхности на корпусе редуктора, а также на деталях и узлах, уста-
новленных на редукторе.

ВНИМАНИЕ, ПРОМЫВКУ МЕСТ, ПОДЛЕЖАЩИХ ГЕРМЕТИЗАЦИИ, ПРОИЗВОДИТЬ
ТОЛЬКО КИСТЬЮ. ПРИМЕНЕНИЕ ОСТРЫХ И ТВЕРДЫХ ПРЕДМЕТОВ
ДЛЯ ОЧИСТКИ ЗАГРЯЗНЕННЫХ МЕСТ НЕ РАЗРЕШАЕТСЯ.

2. Все перечисленные в пункте 1 места после промывки и просушки покроите двумя слоями гер-
метика У-30 МЭС-5 при помощи кисти или шпателя п просушите при наружной температуре
в течение 24 часов каждый слой. Загерметизнрованные места окрасьте серо-голубой эмалью
ЭП-140 с последующей сушкой не менее 6 часов.

3. После полного высыхания краски тщательно осмотрите окрашенные места и исправьте дефекты.
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84.10.00ц • Т Е Х Н О Л О Г И Ч Н О К А Я К А Р Т А

Пункт РО . • Отбор пробы масла для анализа на наличие воды

; Содержание операции и технические требования (ТТ)
1 •

. • • . • ' '

1. -После остановки двигателей слейте из поддона редуктора 0,5
П р и м е ч а н и я : 1. Слив масла для пробы на наличие воды производите

• '. .тора не ниже плюс 15°С.
. 2. При длительном хранении редуктора на вертолете,

•

л масла.
при температуре масла в поддоне редук-

nt-ред взятием пробы масла из редуктора
. ' • ' запустите силовую установку н прогрейте редуктор на режиме малого газа до температуры

масла выше -f 15°С, но не менее 2-х минут,

2. Произведите проверку взятой из редуктора пробы масла на наличие воды в соответствии
с ГОСТ 1547-74. Наличие воды в масле не допускается.
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Ьтт/у'х

Контактытестера

i1
\

- - —————
Выход

1 — каркас;
2 — корпус фильтра-сигнализатора;
3 — козырек;
4 — втулка;
5 — пружина;
G — гнездо;
7 — колпачок пластмассовый;
8 — секция щелевого фильтра;
9 — электроизоляционный слой;

.' 10 — сетчатый фильтр;
11 —кольцо уплотнительное (5130А-180);
12 — колпачок;
13 —шток с магнитом;
14 — заиок.

Вид 1C

Рис. 203. Фильтр-сигнализатор ФСС-1

84.10.00
Стр. 246
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Ряс. 204. Очистка мерного стекла.

1. Мерное стекло

2. Экран

3. Заливная горловина

4. Направляющая трубка
приспособления

5. Рукоятка

84.1О.ОО
Стр. 248
Июль 27/79
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81.10.00 э Т Е Х Н О Л О Г И Ч Е С К А Я К А Р Т А На страницах
249-250

Пункт ?0 ПЕРЕВОД ;-ЛАСЛОСНСТЕл!Ы РЕДУКТОРА С ОДНОЙ 1>.1АРКП МАСЛА НА ДРУГУЮ Трудоеглкость
(чел. -час) и

о
о

о
о
И

Содержание операцт и технические требования (ТТ)

Работы,
выполняемые

при отклонениях
от ТТ

Конт-
роль

1. Слейте масло из маслосистемы редуктора согласно технологической картэ 84.10.00 б
ВНИМАНИЕ! I.ПРИ.МИНУСОВЫХ ТЕЖРАТУРАХ НАРУЖНОГО ВОЗДУХА слив МАСЛА РЖОМЕНДУЕТСЯ ПРО-

ИЗВОДИТЬ СРАЗУ ПОСЛЕ ОСТАНОВА СИЛОВОЙ УСТАНОВКИ.
2.ПЕРЕВОД С ОДНОГО СОРТА МАСЛА НА ДРУГ'ОЙ СОРТ ПРОИЗВОДИТЬ ОДНОВРЕМЕННО НА ОБОИХ

ДВИГАТЕЛЯХ И РЕДУКТОРЕ.
3.ЛРП ПЕРЕВОДЕ РЕДУКТОРА С МАСЛА Б-33 НА МАСЛО Л5-240 И ОБРАТНО ДОПУСКАЕТСЯ

ПУНКТЫ 3,4,5 ДАННОЙ КАРТЫ ПО ПРОМЫВКЕ ЖЛОСЖТЗШ НЕ ПРОИЗВОДИТЬ.
2. Осмотрите и промойте маслофильтр и пробки-сигнализаторы (магнитные пробки) согласно

технологическим картам 84.10,00 ж и 84.10.00 и.
3. Заправьте в редуктор масло новой марки в количестве 35-40 литров.
4. Запустите двигатели,проработайте на режиме малого газа 3-5 минут я выключите двигатели,
5. Повторите работу по пункту 1.
Б. Заправьте в редуктор масло новой марки согласно технологической карте 84.10.00 а.
7. Сделайте отметку в формуляре редуктора о выполнении замены масла с указанием марки

масла и даты замены.

а



BP-I4
РУКОВОДСТВО ПО ТЕХНИЧЕСКОЙ ЭКСПЛУАТАЦИИ

д«g§«о.

я 18*.
SS§S

gIIS

Saa

S

о
Л8cu

S
1
to
SSко

0>tl

0>

о

0>gо

8'о
о

га

If

1!её
43.

11
o> o.
2 S

|1- о
CO -ФК

I-Ч OJ

a-

t<
t*> Сц Оe* а о

H CM CO

84.10.00
Стр. 250
Ноябрь 18/92



ВР-14
РУКОВОДСТВО ПО ТЕХНИЧЕСКОЙ ЭКСПЛУАТАЦИИ

ГЛАВНЫЙ РЕДУКТОР ВР-14 — ПРАВИЛА ХРАНЕНИЯ

1. Редуктор, снятый с вертолета, законсервированнын и упакованный в пленочный чехол без гермети-
зации, может храниться в складских помещениях и на открытых площадках сроком до G месяцев.

2. Срок хранения редуктора, прибывшего в заводской герметичной упаковке, указывается в форму-
ляре редуктора.

3. В закрытых складских помещениях редуктор необходимо хранить в пленочном чехле на под-
ставке кинтейнера со снятой крышкой.

4. На открытых площадках и в ангарах редуктор необходимо хранить только в закрытом крышкой
контейнере.

Б. Площадки для хранения редукторов должны располагаться на сухих незатопляемых участках,
очищенных от растительности и оборудованных дренажными устройствами для отвода дождевых
и почвенных вод.
Площадки оборудуются специальными подставками высотой не менее 0,5 м от поверхности почвы,
а размещение контейнеров на подставках должно обеспечивать свободный доступ для осмотра при
хранении.
При устройстве навесов на площадках для хранения, конструкция навеса должна обеспечи-
вать защиту контейнеров от прямого воздействия солнечных лучей и попадания дождевых вод
и иметь сток воды в дренажные канавы.
Расстояние между установленными на подставках контейнерами ,и крышей навеса должно быть
не менее 0,5 м.
Площадки для хранения и их дренажные устройства должны содержаться в чистоте.
При таянии снега необходимо удалять снег с контейнеров и вокруг них.

6. Все работы, выполняемые на редукторе при его хранении в упаковке (замена силикагеля, ре-
монт пленочного чехла и др.), должны производиться в закрытом помещении с температу-
рой не ниже +10°С и относительной влажностью не выше 70%.

ВНИМАНИЕ, В ХОЛОДНОЕ ВРЕМЯ ГОДА РЕДУКТОР, ЗАВЕЗЕННЫЙ С ОТКРЫТОЙ ПЛО-
ЩАДКИ В ПОМЕЩЕНИЕ, НЕОБХОДИМО ВЫДЕРЖАТЬ В УПАКОВКЕ ДО
ТЕХ ПОР, ПОКА ОН НЕ ПРИМЕТ ТЕМПЕРАТУРУ ПОМЕЩЕНИЯ:
— ПРИ НАРУЖНОЙ ТЕМПЕРАТУРЕ ДО —10° С НЕ МЕНЕЕ 8 ЧАСОВ;
— ПРИ НАРУЖНОЙ ТЕМПЕРАТУРЕ ДО —20° С НЕ МЕНЕЕ 24 ЧАСОВ;
— П Р И НАРУЖНОЙ ТЕМПЕРАТУРЕ НИЖЕ—20° С НЕ МЕНЕЕ 30 ЧАСОВ,
— ПРИ НАРУЖНОЙ ТЕМПЕРАТУРЕ НИЖЕ —30°С НЕ МЕНЕЕ 36 ЧАСОВ,

ПРИ ЭТОМ ВТОРУЮ ПОЛОВИНУ ВРЕМЕНИ ВЫДЕРЖКИ ПРОИЗВОДИТЬ
С ОТКРЫТОЙ КРЫШКОЙ КОНТЕЙНЕРА.

7. Через каждые 3 месяца хранения производите осмотр контейнеров и пленочного чехла, а также
контроль за изменением цвета силнкагеля-нпднкатора влажности с записью результатов осмотра
в журнале осмотров.

84.10.ОО
Стр. 901

Июль 27/79
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8. Осмотр индикатора влажности производите через смотровое окно в крышке контейнера.
Синий или сине-фиолетовый цвет силикагеля-индикатора .с наличием отдельных зерен, отличных по
цвету, но нет меняющих общего тона окраски, указывает на то, что влажность воздуха внутри
чехла допустима для дальнейшего хранения.
При розовом и фиолетово-розовом цвете силикагеля-индикатора вскройте плёночный чехол, осмот-
рите редуктор и произведите замену силикагсля-осушителя и силнкагеля-нпдикатора.

9. Все операции по замене силикагсля-осушителя и последующей герметичной упаковке редуктора
должны выполняться без перерыва в течение не более 1,5 часа во избежание увлажнения сили-
кагеля-осушителя и снижения его последующей активности.
Замену силикагеля-осушителя производите в следующем порядке:

а) разрежьте пленочный чехол вблизи замыкающего шва и снимите его с редуктора;

б) снимите мешочки с силнкагелем, расположенные на поверхности бумажной обертки редуктора - ;

в) .развяжите и снимите с редуктора бумажную обертку; • '

г) снимите мешочки с силикагелем, расположенные на поверхности редуктора;
д) осмотрите редуктор и проверьте состояние наружной консервации, при необходимости произ-

ведите наружную переконсервацию, согласно технологическим картам 84.10.00р стр. 231 и
84.10.00т стр. 235.

При обнаружении следов коррозии на поверхности редуктора выполните работы согласно техно-
логической карте 84.10.00х стр. 241;

е) по окончании осмотра редуктора разместите на его поверхности мешочки с новым или восста-
новленным силикагелем-осушителем.

П р и кеч a ii и я: 1. Мешочки для снликагеля-осушителя должны быть сшиты с подкладкой из нпкалснтпоЗ бумаги.
для исключения пылепня силикзгеля при транспортировке редуктора.

, 2. Емкость мешочков для силякагеля должна быть 400-т-500 г, а количество их из расчета 1 кг
силикагсля-осушитсля на I м2 поверхности пленочного че.хлз.

3. Мешочки с силикагслеи-осушитслем и снликагелем-ннднкатором влажности виним. :ь из влаго-
непроницаемой упаковки непосредственно перед уклндкой и упаковкой в пленочный чехол.

ж) оберните весь редуктор двумя слоями парафинированной бумаги и обвяжите его шпагатом.
'Острые выступающие части редуктора оберните бумагой в четыре слоя;

з) разместите поверх бумаги равномерно G мешочков с силнкагслем-осушитслем, подвешивая
их к шпагату обвязки за д»с точки; . . _-

и) укрепите на редукторе (против смотрового окна) две шкалы цветности с спликагелем-индика-
тором влажности;

84.1О.ОО
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к) наденьте на редуктор пленочный чехол и пригладьте его к поверхности редуктора;

л) запарите замыкающий шов чехла;

м) внешний осмотром проверьте целостность чехла и произведите отсос остатков воздуха из
чехла до плотного прилегания чехла к поверхности редуктора;

и) по истечении 4-^5 часов после отсоса воздуха проверьте герметичность чехла, для чего оттяните
двумя пальцами пленку (на ровном участке) и отпустите. Оттянутый участок пленки должен
снова плотно прилечь на свое место без образования пузырей.

После замены силикагеля в формуляр редуктора запишите: дату замены снликагеля, состояние
чехла, цвет силикагеля-инднкатора.

84.10.0О
Стр. 903/904
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РУКОВОДСТВО ПО ТЕХНИЧЕСКОЙ ЗКСПЛУА'1 ЛЦНИ

ГЛАВНЫЙ РЕДУКТОР DP- 14 - ТРАНСПОГГИГОЗАНИЕ
I. Упаковка рэд^чсторл, питого с ь^ртоло1-а.
1.1. Оберните редуктор дауыя слоя?.1И парафинированной 5ул«ап« к обзихагте шпагатом

. 1 .2. Закройте редуктор пленочным чехлом без заварки за мыкающего шиа.
1 .3. Проверьте правильность записей в формуляре о пршиках съемка редуктора с

вертолета и выполненной консервации.
1.4. Накройте редуктор ярысикой л закрепите се болта ?.ш, на дин болта по диагонали

поставьте пломбы.
ВНИМАНИЕ. ЗАПРЕ1ЦАЕТСЯ ПРОИЗВОДИТЬ УПАКОВКУ РЕДУКТОРА ПОД

ОТКРЫТЫМ II ЕБОМ ВО ВРЕМЯ ДОЖДЯ И СНЕГОПАДА.
ЗАПРЕЩАВ ГСЯ РАЗУКОМПЛЕКТОВЫВАТЬ РЕДУКТОР, СНЯТЬ.
С ВЕРТОЛЕТА (СНИМАТЬ С РЕДУКТОРА КАКИЕ-ЛИБО ДЕТАЛ1-
ФИЛЬТР-СИГНАЛИЗАТОР ФСС-1 К СНЯТОМУ РЕДУКТОРУ НЕ
ПРИКЛАДЫВАЙТЕ, А ПРОДОЛЖАЙТЕ ЕГО ЭКСПЛУАТАЦИЮ
ДО ВЫРАБОТКИ МЕЖРЕМОНТНОГО РЕСУРСА ВЕРТОЛЕТА.

2. Транспортафование редуктора.
2.1. Транспортирование рздуктора различными видами транспорта должно

производится только в закрытом контейнере.
Размеры контейнера: длина - 18СО км, ширина - 1800 мм, вмсота - 2200 мм.

{ Вес контейнера с редуктором 1250 н"'кгс.
2.2. Подъем контейнера производится за ско5;л на крышке. Погрузка и вшрузка

контейнера с редуктором должна промзвод!пся без резких то.тчков я ударов, запрещается
кантовать контейнер. При тра!;с:?ор-(тфовкс контеГгчер должен бы чъ надежно пришвартован.

2.3. Перевозка редуктора воздушным транспортом разрешается на высотах до 10 км ь
негермегичной кабине при закрьпих люках.

П р и м е ч а н и е . На крышке контейнера должна бьпъ надкясь: "Разрешается
перепозка воздушным транспортом п кегфметкчных кабинах при
закрытых люках" .

2.4. При транспортировании автотранспортом установлены следующие ограничения:
дальность транспортирования . . . . . . . . . . . . . . . . . . до 2000 км
скорость:
по грунтовым .порогам . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . до 40 км/ч
по июссеГягык дорогам . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . до 60 км/ч

84.10.00
Стр. 1001/1002
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